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QUESTÃO 136 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A prefeitura de uma cidade praiana decidiu construir 

novos postos de salvamento na orla das praias da cidade. As 

praias estão divididas em três enseadas, como mostra a imagem 

a seguir. Já há quatro postos de salvamento construídos, 

marcados com as letras A, B, C e D, localizados exatamente nas 

extremidades das enseadas. 

 

O comprimento da faixa de areia da enseada 1 é de 780 

metros, marcado entre os pontos A e B; a faixa de areia da 

enseada 2 tem 1.040 metros de comprimento, marcado entre os 

pontos B e C; e a enseada 3 tem 910 metros de faixa de areia, 

marcado entre os pontos C e D. 

Os novos postos de salvamento devem ser localizados 

de modo a que a distância entre dois postos na faixa de areia, 

sejam novos ou antigos, seja sempre a mesma. Além disso, a fim 

de otimizar os recursos, deve ser construído o menor número de 

postos possível. 

Cumprindo-se as condições apresentadas, quantos postos de 

salvamento haverá ao todo na cidade, ao final da construção dos 

novos postos de salvamento? 

a) 13  

b) 14  

c) 21  

d) 22  

e) 25 

 

QUESTÃO 137 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A cidade de Brasília é conhecida por ter duas estações 

bem definidas: uma seca e uma chuvosa. O mês de maio é 

marcado por ser um mês de transição entre essas duas estações 

e é estimado que a chance de chover durante qualquer dia desse 

mês é de apenas 5%. Um meteorologista, ao fazer projeções de 

chuva para um jornal local, calcula a chance de ocorrência do 

fenômeno de chuva no primeiro e no segundo dia desse mês. 

A probabilidade de que ocorra esse fenômeno é de 

a) 0,25%. b) 1,00%. c) 5,00%. 

d) 10,00%. e) 25,00%. 

QUESTÃO 138 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Segundo a Organização Mundial da Saúde (OMS), a 

obesidade é uma enfermidade que vem crescendo em todo o 

mundo. Um indicador muito utilizado para diagnosticar a 

obesidade é o Índice de Massa Corporal (IMC), calculado como 

divisão do peso da pessoa (em quilogramas) pela sua altura (em 

metros) ao quadrado. A OMS classifica o grau de obesidade a 

partir do IMC segundo os dados do quadro a seguir. 

IMC Classificação 

18x   Baixo peso 

18 25x   Peso normal 

25 30x   Sobrepeso 

30 35x   Obesidade grau I 

35 40x   Obesidade grau II 

40x   Obesidade grau III 

 

João, um garoto que se encontra na faixa de obesidade 

grau II, pesa 90 kg e tem 155 centímetros de altura. Ele se 

consultou com seu médico e estipulou como meta para os 

próximos 12 meses estar na faixa de peso normal. 

Sabendo que João atingiu sua meta após um ano e sua altura 

passou a ser de 170 centímetros, o intervalo de peso perdido por 

João pertence a 

a) ]3,3;17,75] . 

b) ]17,75;37,98] . 

c) ]29,93;37,98] . 

d) ]17,75;46,755] . 

e) ]29,93;46,755] . 
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QUESTÃO 139 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Quão grande a União Soviética realmente era? 

Com o objetivo de comparar a área territorial da atual 

Rússia e a da antiga União Soviética, nação que deixou de existir 

no fim do século XX, um aluno pegou um mapa de cada território 

para realizar a comparação. 

O primeiro mapa a seguir representa a área da atual 

Rússia e o segundo mapa, a área da antiga União Soviética. 

 
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/paywall/login.shtml?https://www1.folha.uol.com.

br/folha/mundo/ult94u106721.shtml. Acesso em: 27 de mar. de 2021 

 
Disponível em: https://pt.wikipedia.org/wiki/Uni%C3%A3o_Sovi%C3%A9tica. 

Acesso em: 27 de mar. de 2021 

O aluno verificou que a área da Rússia no primeiro 

mapa é de 190 cm2 e a área da União Soviética no segundo mapa 

é de 90 cm2, e a partir disso calculou corretamente a área das 

duas nações. 

A diferença entre a área territorial da União Soviética e a área 

territorial da Rússia encontradas pelo aluno é de 

a) – 9.000.000 km2 

b) 2.240.000 km2. 

c) 5.400.000 km2. 

d) 8.200.000 km2. 

e) 22.400.000 km2 

QUESTÃO 140 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma cozinheira decidiu fazer um grande pudim e, para 

isso, utilizou uma fôrma e uma receita simples de uma porção de 

pudim de leite, cujo volume a ser disposto na fôrma é de 1,2L. 

Para atingir a quantidade de pudim que deseja, a 

cozinheira necessita fazer três porções da receita, mas está 

preocupada que a fôrma que possui não seja suficiente para o 

volume das três porções. O pudim de uma porção ocupa 
6

7
 do 

volume da sua fôrma. 

A diferença entre o volume das três porções de pudim e o volume 

da fôrma da cozinheira é de 

a) 1,4 L. 

b) 2,2 L. 

c) 3,6 L. 

d) 4,8 L 

e) 6 L. 

 

QUESTÃO 141 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Com o intuito de mapear a evolução da vacinação 

contra a Covid-19, o governo brasileiro tem observado a 

vacinação, principalmente, de alguns grupos prioritários no país. 

Parcial da vacinação contra a COVID-19 

Grupos 

prioritários 

População 

total em 

milhão 

Parte da população 

que foi vacinada 

em 

milhão 

em % dentro 

do grupo 

Idosos 32,8 6,9 21 

Indígenas 0,7 0,4 58 

Trabalhadores 

da saúde 
10 6,2 62 

 

Dentre todos os grupos prioritários apresentados no quadro, o 

percentual total de vacinados é de, aproximadamente, 

a) 21%. 

b) 22%. 

c) 31%. 

d) 58%. 

e) 62%. 
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QUESTÃO 142 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

O proprietário de um resort deseja construir uma 
piscina recreativa em suas imediações, de modo que ela seja 
posicionada entre suas duas piscinas em formato de 
paralelogramo já existentes. 

A figura a seguir apresenta o projeto dessa nova 
piscina, cujo formato é de um setor circular com ângulo central 
 , junto com as piscinas em formato de paralelogramo já 

construídas. Além disso, a distância AB é igual à distância AC, 

ambas com 
100

2
 metros. Todas as dimensões apresentadas na 

figura estão em metros. 
 

 

No entanto, o proprietário estabelece duas condições: 

 A área da nova piscina deverá ser maior que a área de 

uma das piscinas em formato de paralelogramo. 

 O raio do setor circular deverá ser de 50m, e, a nova 

piscina não deve ter pontos em comum com as piscinas 

já existentes. 

Use 3,0 como aproximação para π. 

O ângulo central   tem como possíveis medidas todos os 

valores pertencentes ao intervalo  

a) 0º <   < 30º. 

b) 15º <  < 60º. 

c) 30º <   < 90º. 

d) 45º <   < 120º. 

e) 60º <   < 150º. 

QUESTÃO 143 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Para a preparação de uma receita de carne de sol, um 

chef de cozinha indicou aos cozinheiros de um restaurante que 

utilizassem uma peça de carne com massa total mais próxima 

possível de 1 kg. No freezer do restaurante, havia peças de carne 

com massas 1,1 kg, 1,012 kg, 1,099 kg, 1,019 kg e 0,909 kg. 

Um cozinheiro que vá preparar a receita deverá escolher no 

freezer a peça cuja massa é, em kg, de 

a) 0,909.  b) 1,012.  c) 1,019. 

d) 1,099.  e) 1,100. 

QUESTÃO 144 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Não somente eventos subterrâneos podem causar 

vibrações captadas pelos aparelhos medidores de terremotos, 

mas também pode ocorrer de acontecimentos exógenos, como 

grandes furacões ou impactos de corpos celestes, terem seu 

impacto medido na escala Richter. 

A magnitude ‘M’ de um terremoto na escala Richter 

pode ser calculada por
0

2
. ,

3

E
M log

E

 
   

 
sendo E a energia, em 

kWh, liberada pelo terremoto e E0 uma constante real positiva.  

Considere que E1 represente a energia liberada por um 

terremoto pequeno, de magnitude dois, e E2 represente a 

energia liberada pelo impacto com o solo de um celular da marca 

“Nokia” solto da camada anterior da estratosfera, que 

corresponde a um terremoto ligeiro, de magnitude quatro. 

Qual a relação entre E1 e E2? 

a) E2 = E1 + 2 

b) E2 = E1  2 

c) E2 = E1  22 

d) E2 = E1  102 

e) E2 = E1  103 

 

QUESTÃO 145 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Arnaldo, Bartolomeu e Cristóvão trabalham no mesmo 

escritório de advocacia. Em um certo semestre, o bônus 

semestral que deveria ser distribuído entre os três era de 

R$272.000,000.  

Para distribuir de forma justa, o chefe do escritório 

resolveu que a quantia recebida por cada advogado deveria ser 

inversamente proporcional à quantidade de faltas não 

justificadas que cada um tivesse tido nos últimos 12 meses. 

Arnaldo, Bartolomeu e Cristóvão estavam com dez, cinco e duas 

faltas cada, respectivamente. 

A alternativa que apresenta corretamente o nome do advogado 

com seu respectivo bônus recebido é 

a) Arnaldo, R$ 170.000,00. 

b) Bartolomeu, R$ 68.000,00. 

c) Cristóvão, R$ 34.000,00. 

d) Arnaldo, R$ 160.000,00. 

e) Bartolomeu, R$ 80.000,00. 
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QUESTÃO 146 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma família acaba de se mudar para um novo bairro e, 

como a criança Lucas não conhece muito bem o bairro, sua mãe 

deixa um pequeno mapa para que ele possa melhor se localizar. 

O mapa tem quadras numeradas de 101 a 706 e, entre elas, ruas 

que dividem o espaço das quadras.  

Certo dia, Lucas está no ponto X e sua mãe pede que ele 

encontre seu pai, que está localizado três quadras à leste e duas 

ruas ao norte de sua posição X e, em seguida, vá ao encontro de 

sua irmã que está localizada uma quadra à oeste e quatro ruas ao 

norte de sua posição X. 

 

As posições do pai e da irmã de Lucas podem ser representadas, 

respectivamente, pelos pontos com as letras 

a) A e F.  b) B e D.  c) C e E. 

d) D e B.  e) E e C. 

 

QUESTÃO 147 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Um investidor tem 85% da sua carteira de 

investimentos no Brasil e o restante nos Estados Unidos (EUA). 

A parcela dos investimentos no Brasil teve rentabilidade de 12% 

em 2020, enquanto a parcela investida nos EUA rendeu 28%. 

Qual foi a rentabilidade total da carteira? 

a) 14,40% b) 25,60% c) 40,00% 

d) 43,36% e) 143,36% 

 

QUESTÃO 148 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Com o agravamento da Covid-19 no Brasil, há algum 

tempo muitos cientistas vêm recomendando que as pessoas 

troquem as máscaras de pano ou tecido pelas de modelo PFF2 (S) 

— ou N95, que é o nome deste modelo nos EUA. [...] As PFF2 (S) 

devem ser utilizadas principalmente por profissionais de saúde, 

mas os especialistas afirmam que quem não pode ficar em casa e 

precisa estar em ambientes com alto risco de contaminação 

(como transporte público, mercados, farmácias) deve usar 

máscaras desse modelo pois elas são, sem dúvida, as melhores 

opções para não se contaminar com o vírus. 

Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem/noticias. Acesso em: 18 mar. 

2021 (adaptado). 

Renato gostaria de comprar máscaras PFF2 (S) para ele 

e sua família se protegerem melhor quando precisarem sair de 

casa durante a pandemia do coronavírus. Em sua casa, moram 

Renato, sua mãe, seu pai e seus dois irmãos, todos adultos. Após 

fazer uma pesquisa na internet em cinco lojas que vendem o 

modelo, ele resumiu os dados relativos a preços, fretes e 

descontos no pagamento à vista no quadro a seguir. 

Loja 

Preço Unitário da 

Máscara PFF2 (S) 
Frete 

Desconto no 

pagamento à vista 

(R$) (R$) (%) 

A 5,00 10,00 10% 

B 4,00 10,00 0% 

C 3,00 20,00 5% 

D 4,00 5,00 4% 

E 6,00 0,00 20% 

Sabe-se que Renato quer comprar 3 máscaras para 

cada membro de sua família, incluindo ele mesmo, e que o 

desconto no pagamento à vista incide somente sobre o preço das 

máscaras, e não do frete. 

Renato pagará o menor valor à vista em sua compra se fizer a 

aquisição na loja 

a) A. 

b) B. 

c) C. 

d) D. 

e) E. 
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QUESTÃO 149 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Num torneio de poker entre colegas, criou-se uma 

premiação denominada Rei da Regularidade. Tal premiação seria 

concedida ao jogador que tivesse a maior regularidade em uma 

sequência de cinco partidas, calculada por meio do desvio 

padrão da sequência numérica de ganhos e perdas de fichas. 

 As informações sobre os resultados por jogador nas 

partidas numeradas de P1 a P5, em quantidades de fichas ganhas 

(valores positivos) ou perdidas (valores negativos), estão no 

quadro a seguir. 

Jogador P1 P2 P3 P4 P5 Média 

J1 5 4 2 3 6 4 

J2 6 6 1 6 6 5 

J3 -2 -5 7 5 0 1 

J4 -1 -10 3 -9 2 -3 

J5 -8 5 -13 -5 -14 -7 

 
O prêmio de Rei da Regularidade foi concedido ao jogador 

a) J1.  b) J2.  c) J3.  

d) J4.  e) J5. 

 

QUESTÃO 150 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma das decorações de natal mais bonitas são as luzes 

do tipo pisca-pisca, usadas para enfeitar árvores e casas. Um 

casal comprou um cordão de luzes pisca-pisca que dispõe de 200 

lâmpadas, colocadas em sequência sobre um cabo elétrico. Cada 

uma dessas luzes pode variar em quatro cores distintas: amarelo, 

verde, azul ou vermelho. Uma das pontas do cabo é colocada na 

tomada para ligar as lâmpadas, e o cabo é então enrolado na 

árvore de natal para enfeitá-la.  

Considerando que cada lâmpada muda de cor aleatoriamente 

depois de certo tempo, e a cor de cada uma é independente das 

outras, o total de configurações diferentes de cores que esse 

cordão de pisca-pisca pode assumir é 

a) 4200.    

b) 2004. 

c) 200 x 4.   

d) (200!) x 4. 

e) (200!) x (4!). 

 

 

QUESTÃO 151 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Durante a execução de projetos para a construção de 

armazéns, um arquiteto utilizou-se de sólidos geométricos 

tridimensionais e construiu os armazéns das figuras a seguir. 

  

Disponível em: https://bit.ly/3mVqdzP. Acesso em: 24 mar. 2021. 

Nesse projeto, os sólidos geométricos tridimensionais utilizados 

foram 

a) um cilindro, um cone, um paralelepípedo e uma semiesfera. 

b) um cilindro, um cubo, uma pirâmide e uma semiesfera. 

c) um cilindro, um paralelepípedo e dois cones. 

d) dois cilindros, uma pirâmide e uma semiesfera. 

e) dois cilindros, um cone e uma semiesfera. 

 

QUESTÃO 152 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Gilmar e Severo são funcionários motoristas de uma 

empresa. Ao longo de um ano, os dois dividiram as viagens que 

fariam. Gilmar foi o motorista responsável por 140 viagens, 

enquanto Severo foi o motorista responsável por 220 viagens. 

Ao final do período, no entanto, a empresa recebeu a 

notificação de que havia acumulado R$ 16.200,00 em multas de 

trânsito e decidiu cobrar dos funcionários o pagamento das 

multas. Como os funcionários não tinham controle sobre em 

quais dias cada um havia dirigido o caminhão, decidiram em 

comum acordo dividir o pagamento da multa de forma 

diretamente proporcional ao número de viagens sob 

responsabilidade de cada um. 

A diferença entre o valor pago pelas multas por Severo e o valor 

pago por Gilmar foi mais próxima de  

a) R$ 42,00. 

b) R$ 3.600,00. 

c) R$ 6.300,00. 

d) R$ 8.100,00. 

e) R$ 9.900,00. 
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QUESTÃO 153 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma empresa visando avaliar formas de reduzir seus 

gastos, procura eliminar os custos na área de marketing no tipo 

específico em que for menos rentável. Para isso, dispõe do 

indicador CAC (Customer Acquisition Cost) que expressa o custo 

para se atingir um cliente de acordo com o tipo de marketing, 

expresso no gráfico abaixo. 

 

No entanto, para saber qual é o menos rentável, é 

necessário levar em consideração também a quantidade de 

clientes atraídos por aquele tipo de marketing, expresso no 

gráfico abaixo. 

 

A empresa possui 1.000 clientes e o critério para definir 

o tipo menos rentável é a multiplicação do CAC pela quantidade 

de clientes de acordo com o tipo de marketing. 

Quanto maior é o valor do critério, menos rentável é o 

tipo de marketing para a empresa, pois ele tem uma menor 

eficiência quando comparado às demais formas de marketing. 

Segundo o critério adotado, o tipo de marketing que terá os 

custos cortados é o de anúncios 

a) na internet.  b) na televisão. c) com panfletos. 

d) em site próprio. e) em outdoors. 

QUESTÃO 154 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Um casal deseja programar os filmes que assistirá ao 

longo dos quatro finais de semana de férias de ambos. A cada 

final de semana, serão assistidos apenas dois filmes, de gêneros 

diferentes, sendo um filme assistido no sábado e outro, no 

domingo. 

Para montar a programação, o casal dispõe de oito 

opções de filmes distintos: três do gênero suspense, dois do 

gênero comédia, dois do gênero ação e um do gênero romance. 

Quantas são as possibilidades de montagem da programação 

sequencial dos oito filmes ao longo dos quatro finais de semana, 

cumprindo as condições apresentadas? 

a) 
2 2 2 2
8 6 4 2C C C C    

b)  
43 2 1

4 4 3 2A A A P    

c)  
43 2 2 1

4 4 3 2 2A A A A P     

d)    
4 43 1 3 2

4 3 2 2 4 4 2 2C C 2 2 P P C C P P          

e)    
4 43 1 3 3

4 3 2 4 4 2A A 2 P A P P       

 

QUESTÃO 155 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma empresa de armazenamento de produtos recebe um 

carregamento de 100 caixas com o formato de um cilindro 

circular reto, com raio de um metro e altura de dois metros. Seu 

galpão para armazenamento de produtos tem a forma de um 

paralelepípedo de 10 metros de largura, 20 metros de 

comprimento e 12 metros de altura. 

Para colocar os produtos, se faz necessária uma margem de 

segurança de um metro de cada face lateral do galpão e de dois 

metros em relação ao teto, para que ocorra a correta ventilação 

e a adequada circulação de pessoas dentro do galpão. 

Após o condicionamento dessa carga inicial de 100 caixas, 

seguindo as medidas de segurança, a quantidade de novas caixas 

iguais às desse carregamento que podem ser armazenadas nesse 

galpão é de 

a) 80. 

b) 150. 

c) 180. 

d) 200. 

e) 300. 
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QUESTÃO 156 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

O técnico da equipe de basquete da equipe Brasília 

Mathminds conta com 5 jogadores no banco de reservas para 

realizar os dois arremessos finais de sua equipe. A diferença de 

pontos para o time adversário é de 4 pontos e os dois arremessos 

finais podem permitir à equipe ganhar o jogo. 

Ele opta por escolher um desses jogadores que está no 

banco e que lhe oferece a maior probabilidade de ele vencer o 

jogo. Para isso, o técnico se embasa no quadro de estatísticas que 

mostram o percentual de acerto de cada um dos jogadores. 

Jogador 

Probabilidade de 

converter a bola 

de 3 pontos 

Probabilidade de 

converter a bola 

de 2 pontos 

Fred O’Neal 30% 95% 

Gabriel Russell 60% 90% 

Gustavo 

Jordan 
50% 90% 

Nicolas Curry 70% 80% 

André Durant 60% 85% 

 

Considere que os eventos “converter a bola de 3 pontos” e 

“converter a bola de 2 pontos” sejam independentes. Sabendo 

que os arremessos que o técnico espera ter na parte final do jogo 

são um arremesso de 3 pontos e um de 2 pontos, o jogador 

escolhido pelo técnico foi 

a) Fred O’Neal. 

b) Gabriel Russell. 

c) Gustavo Jordan. 

d) Nicolas Curry. 

e) André Durant. 

 

QUESTÃO 157 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A equipe de gestão de materiais de uma obra recebeu, 
no mês de março de um determinado ano, um chamado de 
atenção da diretoria da empresa, que percebeu que havia muitos 
pedidos de materiais em atraso e isso poderia atrasar a entrega 
final da obra. 

Dessa forma, passou a se mobilizar para diminuir o 
passivo de pedidos em atraso. O número de pedidos em atraso 
de acordo com os meses daquele determinado ano está expresso 
no quadro a seguir. 

Mês Número de pedidos em atraso 

Março 50 
Abril 40 

Maio 32 
 

Suponha que a redução percentual relativa entre os 
meses se repita para os próximos meses não apresentados no 
quadro, sempre arredondando o número de pedidos em atraso 
para o primeiro valor inteiro maior, quando necessário.  

Mantendo-se essa tendência, qual será o primeiro mês desse 
mesmo ano em que o número de pedidos em atraso será menor 
ou igual que uma dezena? 

a) Agosto. 

b) Setembro. 

c) Outubro. 

d) Novembro. 

e) Dezembro. 

 

QUESTÃO 158 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Um consumo diário adequado de proteínas é 

extremamente importante na dieta de qualquer atleta, mas se 

torna ainda mais rígido para os fisiculturistas. Sabendo disso, 

Eduardo, fisiculturista há vários anos, vai ao mercado comprar 

suplementos de proteína para sua alimentação. Ele deve ingerir 

uma quantidade fixa de proteína por dia, independentemente do 

produto comprado, e por isso decide comprar o produto que 

contém a maior quantidade de proteína relativa ao seu preço. 

A tabela a seguir descreve o preço unitário das caixas 

de três marcas diferentes de suplemento, a quantidade de 

proteína por porção de 10 g do produto e a quantidade total de 

produto que vem na caixa. 

NOME DO 

PRODUTO 

PREÇO 

DA 

CAIXA 

PROTEÍNA 

POR 

PORÇÃO 

MASSA 

TOTAL 

DO 

PRODUTO 

Birrrrrl R$45,00 5 g 1 kg 

Akyehmonstru R$59,00 8 g 800 g 

Sayndu 

Dajaulla 
R$42,00 9 g 500 g 

 

Com isso, Eduardo comprou o suplemento da marca 

a) Birrrrrl, uma vez que apresenta o menor preço por grama de 

proteína. 

b) Birrrrrl, uma vez que apresenta a menor razão entre proteína 

por porção e massa total de produto na caixa. 

c) Akyehmonstru, uma vez que apresenta maior quantidade de 

proteína por caixa. 

d) Sayndu Dajaulla, uma vez que apresenta a maior quantidade de 

proteína por porção. 

e) Sayndu Dajaulla, uma vez que é a caixa mais barata. 
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QUESTÃO 159 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Ao estudar o movimento de crianças em um espaço limitado, um professor chegou à conclusão de que as variáveis que afetavam 
a quantidade de crianças (N) neste espaço são: a quantidade de amigos da primeira criança a ocupar o local (x) e o tempo, em horas, 
decorrido desde sua chegada (y), mostradas na função a seguir: 

2( , ) ( 2)   y yN x y x x  

Em seu artigo, para exemplificar o comportamento da função, propôs dois casos: 

1. Quando se sabe que a primeira criança possui dois amigos (x = 2); 

2. Quando se sabe que o tempo decorrido desde que a criança entrou no espaço foi de 1 hora (y = 1). 
 

Estendendo o domínio e o contradomínio da função ‘N’ para todos os reais, os gráficos que melhor descreveriam o comportamento da 
função ‘N’ no caso 1 e no caso 2, respectivamente, são 

 

a) 

e . 

b) 

e . 

    

c) 

e . 

d) 

e . 

    

e) 

e . 
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QUESTÃO 160 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Pedro é um fã de mangás (um tipo de quadrinhos 

japoneses) e está colecionando várias séries que vêm sendo 

publicadas regularmente no Brasil. Algumas séries têm volumes 

publicados mensalmente, algumas trimestralmente (a cada 3 

meses) e algumas quinzenalmente (2 vezes por mês). A 

regularidade e o preço de cada volume das séries colecionadas 

por Pedro estão indicados a seguir. 

 Food Wars – quinzenal – R$22,00 

 Cavaleiros do Zodíaco – trimestral – R$ 60,00 

 Pokémon Adventures – mensal – R$24,00 

 Death Note – mensal – R$30,00 

Pedro recebe 15 reais por hora em seu trabalho como 

publicitário e cumpre, em média, 160 horas de trabalho por mês. 

O gasto médio mensal de Pedro com mangás representa uma 

porcentagem de seu salário aproximadamente igual a  

a) 5,00%. b) 6,25%  c) 8,00%. 

d) 10,00%. e) 12,50%. 

 

QUESTÃO 161 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma universidade identifica seus alunos e ex-alunos 

através de um código de matrícula único para cada indivíduo que 

já se matriculou na instituição. Para organizar estes dados, o 

sistema de cadastro dos estudantes gera um código de matrícula 

de 9 dígitos para cada matriculado, seguindo as seguintes regras: 

 Os dois primeiros dígitos indicam, nesta ordem, a 

dezena e a unidade do ano de matrícula; 

 Os dois dígitos seguintes indicam o semestre de 

matrícula (sendo “00” para o 1º semestre e “01” para o 

2º semestre); e 

 Os cinco dígitos restantes indicam o número sequencial 

das matrículas daquele semestre (00001 para a 

primeira matrícula realizada, 00002 para a segunda 

matrícula realizada e assim por diante até 99999 para a 

99999ª matrícula realizada naquele semestre). 

Um aluno se matriculou na universidade para o 2º semestre 

de 2017, e foi o 9.917º estudante a realizar a matrícula daquele 

semestre. O código de matrícula para esse aluno foi 

a) 020179917.  b) 170019917. 

c) 170109917.  d) 170199170. 

e) 170209917. 

 

QUESTÃO 162 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma pessoa se interessou em adquirir um carro em 
uma concessionária, cujo valor à vista era de R$40.000,00. 
Negociou com o gerente e conseguiu comprá-lo nas seguintes 
condições: 

1. Abateria, no momento da compra, o valor de entrada de 
20% do valor à vista do carro. 

2. Pagaria o restante em 8 parcelas, sendo a primeira de 
R$ 4.000,00 e cada uma das demais com um acréscimo 
de 2% ao mês em relação à parcela anterior. 

Considere 1,17 como aproximação para 1,028. A quantia, em 
reais, que a pessoa terá pago a mais ao final do financiamento em 
relação ao que se tivesse pago à vista é de, aproximadamente, 

a) 320. 

b) 560. 

c) 800. 

d) 2000. 

e) 4000. 

 

QUESTÃO 163 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

As doenças do aparelho circulatório estão entre as 

doenças mais proeminentes na população brasileira, 

especialmente entre os cidadãos em idade avançada. O quadro a 

seguir informa o número de internações no SUS por doença do 

aparelho circulatório por ano. 

ANO 
NÚMERO DE 

INTERNAÇÕES 

2011 17.075 

2012 15.954 

2013 16.153 

2014 14.895 

2015 14.111 

2016 15.506 

2017 15.404 

2018 16.276 

2019 18.747 

2020 14.862 

 

O valor mais aproximado para a mediana do número de 

internações anuais de 2009 a 2020 é 

a) 14.862. b) 15.506. c) 15.730. 

d) 15.898. e) 15.954. 
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QUESTÃO 164 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A escalada teria sua estreia definitiva como esporte 
olímpico na Olimpíada de Tóquio, em 2020. A modalidade 
contaria com três formatos de prova: velocidade, boulder e via 
guiada, dois dos quais ocorrem com auxílio de cordas e 
equipamentos de segurança. 

O gráfico ilustra a altura H de um escalador, em metros, 
ao longo de um intervalo definido de tempo t, em segundos, cuja 
queda está amparada por um sistema de cordas. 

 

A altura ‘H’ do atleta a cada intervalo de tempo ‘t’ pode 
ser modelada pela seguinte equação quadrática: 

2

0 0
2

 
    



 

a t
H V t H  

Na equação apresentada, ‘H0’ é a altura inicial do intervalo 
descrito no gráfico, ‘V0’ é a velocidade do atleta no início do 
intervalo, e ‘a’ é a sua aceleração (sempre constante) ao longo do 
intervalo: 

Sabendo-se que a velocidade de escalada é uma grandeza que 
representa a razão da altura escalada pelo tempo gasto no 
percurso, por quantos segundos o atleta esteve com sua 
velocidade de escalada constante (aceleração nula) nessa 
escalada? 

a) 40 

b) 50 

c) 60 

d) 70 

e) 80 

 

 

 

 

QUESTÃO 165 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

No dia 10 de abril de 2019, a primeira imagem real de 

um buraco negro foi revelada ao público por um grupo de 

cientistas liderados pela pesquisadora Katie Bouman.  

 

A imagem, aparentemente simples, na verdade exigiu 

uma quantidade muito grande de dados para ser revelada, cerca 

de 4,5 petabytes (ou 4,5 x 1015 bytes) de dados. Apesar de não 

parecer tão absurdo à primeira vista, essa imagem contém cerca 

de 100 milhões de vezes mais dados do que uma foto comum 

tirada com um celular. 

Um computador pessoal típico armazena em média 1,5 

terabytes de dados (1 terabyte = 1012 bytes). Para guardar todos 

os dados dessa imagem, seriam necessários 

a) 3 x 101 computadores pessoais típicos. 

b) 3 x 102 computadores pessoais típicos. 

c) 3 x 103 computadores pessoais típicos. 

d) 3 x 104 computadores pessoais típicos. 

e) 3 x 105 computadores pessoais típicos. 
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QUESTÃO 166 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

“Pedra, papel e tesoura” é um jogo casual bem comum 

no Brasil. Entretanto, muitas pessoas não sabem que no Japão 

existem campeonatos competitivos do jogo. As regras são 

exatamente iguais às do jogo brasileiro: é um duelo entre dois 

jogadores, no qual cada um deve escolher jogar pedra, papel ou 

tesoura. No momento apropriado, os jogadores fazem o 

movimento com as mãos correspondente à escolha de jogada. 

Tesoura derrota papel; papel derrota pedra; e pedra derrota 

tesoura. Se ambos os jogadores jogarem o mesmo símbolo, isso é 

um empate. Nesse caso devem ser realizadas novas rodadas 

quantas forem necessárias, até que um seja derrotado. 

Durante a final de um campeonato, os dois jogadores 

vão ao embate sem uma estratégia pré-definida, e vão escolher 

aleatoriamente em cada rodada entre as três opções: pedra, 

papel ou tesoura. 

A probabilidade de que esse duelo final dure no máximo cinco 

rodadas é de 

a) 
5

1

3
.  b) 

5

2

3
.  c) 

1

5
.  

d) 
1

1
3

 .  e) 
5

1
1

3
 . 

 

QUESTÃO 167 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Ao praticar exercícios físicos, especialistas afirmam 

que é importante estar sempre bem hidratado. Thiago, 

praticante de corridas, sabendo da importância de beber água, 

carrega consigo uma garrafa cujo formato é composto por dois 

troncos de cone sobrepostos, ligados pelas suas bases maiores, 

como na figura a seguir. 

 

Ao encher sua garrafa com vazão constante, Thiago fica 

curioso e tenta imaginar como seria o gráfico da variação da 

altura da água dentro do recipiente em relação ao tempo. 

Qual dos gráficos a seguir melhor representa o que Thiago 

imaginou ao encher sua garrafa de água? 

a) 

 

b) 

 

c) 

 

d) 

 

e) 
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QUESTÃO 168 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

LEGO™ é uma empresa que fabrica brinquedos 

formados por várias peças, que devem ser montadas pelo 

usuário como parte do processo de diversão. O maior conjunto 

de LEGO™ já fabricado apresenta incríveis 9.036 peças a serem 

montadas, formando uma réplica do famoso Coliseu de Roma. 

 

Uma amante de LEGO™ comprou o conjunto e deseja 

estimar quanto tempo será necessário para concluí-lo. Para tal 

fim, ela cronometrou quanto tempo demorou para montar a 

primeira etapa da construção. A primeira etapa consistia em 

montar 271 peças, e ela o fez em 25 min. 

Caso ela mantenha o mesmo ritmo de montagem, o tempo 

estimado para que a amante de LEGO™ monte todo o conjunto é 

de, aproximadamente,  

a) 5 horas.  b) 14 horas. 

c) 25 horas.  d) 36 horas. 

e) 50 horas. 

 

QUESTÃO 169 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Até hoje não se sabe exatamente qual era o tamanho do 

iceberg que afundou o navio Titanic. Um especialista acha 

possível estimar seu tamanho considerando que a parte não 

submersa (fora da água) do iceberg tenha forma aproximada de 

um cone circular. A partir de relatos dos sobreviventes, estima-

se que a parte não submersa do iceberg apresentava cerca de 20 

m de altura e 80 m de diâmetro da base. 

 

O especialista sabe que apenas 10% do volume de um iceberg fica 

acima da água. Utilizando os dados disponíveis, e considerando 

π = 3, ele estimou que o valor mais próximo do volume do iceberg 

era de 

a) 16.000 m3. 

b) 128.000 m3. 

c) 320.000 m3. 

d) 960.000 m3. 

e) 1.200.000 m3. 

 

QUESTÃO 170 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Felipe é um jovem estudante que adora andar de skate, 

por isso juntou sua mesada ao longo de vários meses para 

comprar rolamentos novos. Ele quer comprar os rolamentos 

mais caros que puder na loja e, para saber seu limite de 

orçamento, conta quantas moedas há em seu cofrinho. O 

primeiro quadro a seguir informa os resultados encontrados por 

Felipe ao contar suas moedas, enquanto o segundo quadro é um 

catálogo de modelos de rolamento disponíveis na loja e preços 

de cada conjunto. 

Valor da moeda Quantidade 

5 centavos 113 

10 centavos 184 

25 centavos 49 

50 centavos 11 

1 real 14 

 

Modelo Preço 

I R$ 20,00 

II R$ 35,50 

III R$ 55,90 

IV R$ 80,00 

V R$ 105,00 

 

Para cumprir o seu objetivo, Felipe optou pelo produto de 

modelo 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) IV. 

e) V. 
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QUESTÃO 171 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Uma pequena empresa brasileira que produz apenas 

frascos de vidro para vacinas viu sua produção no ano de 2020 

crescer abruptamente, como apresentado no gráfico abaixo. 

 

A partir de maio daquele ano, o crescimento mensal da 

quantidade de frascos produzidos de maio a outubro ocorreu em 

mesma quantidade que o crescimento mensal da produção de 

fevereiro a abril do mesmo ano. Além disso, a empresa planejou 

um aumento de 15.000 unidades por mês de outubro para 

novembro e um novo aumento de igual quantidade de novembro 

para dezembro. 

Considerando que a produção total de frascos em 2019 foi de 

200 mil unidades, o aumento percentual da produção de frascos 

em 2020 em relação ao ano anterior foi de 

a) 252,5%. 

b) 262,5%. 

c) 352,5%. 

d) 362,5% 

e) 387,5%. 

 

QUESTÃO 172 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Na garagem da sede do Mente Matemática, há 
sensores de presença posicionados acima de cada vaga, de modo 
que a luz se acenda assim que um veículo entre na vaga e se 
apague assim que o motorista saia caminhando da vaga, 
momento em que a luz deixa de ser necessária. Suponha que o 
acendimento e o desligamento sejam instantâneos. 

Alguns minutos depois de chegar na sede, Fred percebe 
que um dos membros da equipe comeu seu lanche e ele passa a 
suspeitar que isso tenha ocorrido naquele mesmo dia antes de 
sua chegada. Como todos os membros já tinham chegado ao local 
e ele não havia percebido qual deles havia chegado antes que ele 
ao local, Fred resolve tentar descobrir qual dos membros da 
equipe comeu seu lanche utilizando os dados do gráfico de 
consumo de energia elétrica das lâmpadas da garagem e a planta 
baixa com potência do conjunto de lâmpadas de cada vaga. 

O gráfico a seguir descreve o consumo acumulado de 
energia E (em watt x minuto) em função do tempo t (em minuto) 
consumida pelas lâmpadas dessa garagem, durante os 12 
minutos em que os quatro membros estacionaram na garagem. 

 

A figura a seguir representa a planta baixa da garagem, 
na qual as vagas de veículos são representadas com a indicação 
das potências do conjunto das lâmpadas de cada vaga. 

 

Sabendo que Fred foi a segunda pessoa a chegar ao local de 
trabalho e que, até o final do período representado no gráfico 
nenhum dos membros voltou à garagem, sua suspeita quanto a 
quem comeu seu lanche foi: 

a) Caio 

b) Nick 

c) Caio ou Nick 

d) Lobo 

e) Nick ou Lobo 
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QUESTÃO 173 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Sabres de luz duplos giratórios são armas utilizadas 

pelos “Inquisidores” do Universo de Star Wars™ que, 

dependendo da velocidade angular com que giram, 

possibilitam seus usuários realizar diferentes modos de voo. 

A velocidade angular é uma grandeza física que 
representa a variação de um ângulo percorrido em uma 
trajetória circular em um intervalo de tempo. Matematicamente, 
é representada pela razão entre a variação de deslocamento 
angular e a variação de tempo, e é medida em radianos por 
segundo (ou rad/s). 

De acordo com a velocidade angular do sabre, o usuário 
se encontra em um dos modos de voo representados no quadro 
a seguir. 

Modo de voo Velocidade angular (rad/s) 
Descenso rápido 2 

Descenso lento 6 
Pairar 10 

Ascensão lenta 30 
Ascensão rápida 50 

 
Um inquisidor, ao se encontrar numa batalha no solo, 

quer escapar do perigo e percebe que sua lâmina realiza um giro 

completo em aproximadamente um segundo. 

Considere 3,0 como aproximação para π. O modo de voo em 

que estava a arma do inquisidor era 

a) descenso rápido. 

b) descenso lento. 

c) pairar. 

d) ascensão lenta. 

e) ascensão rápida. 

 

QUESTÃO 174 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Durante o evento de Dia das Mães em sua escola, o 

jovem Enrico prepara uma surpresa para sua mãe em quatro 

passos. No 1º passo, ele dobra uma folha de papel ao meio e faz 

um tracejado para realizar um corte. No 2º passo, ele faz o corte 

da linha tracejada nas duas abas da folha e, para incrementar o 

presente, faz outros tracejados para corte nas duas abas da 

folha. A figura obtida após o 2º passo apresenta o corte realizado 

e os novos tracejados da imagem feitos por Enrico com a ideia de 

representar uma chave a ser também entregue à sua mãe. 

 

Após a realização dos cortes dos últimos tracejados, 

Enrico abre as duas abas da folha no 3º passo e fica satisfeito com 

a surpresa para sua mãe. 

Qual das figuras a seguir representa corretamente o formato da 

surpresa feita por Enrico para sua mãe após o 3º passo? 

a) 

 

b) 

 

c) 

 

d) 

 

e) 
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QUESTÃO 175 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Um vestibulando, procurando ver se tinha 

compreendido corretamente os conceitos de projeção ortogonal 

que aprendera na aula, começou a imaginar a projeção de vários 

monumentos. Ficou com dúvida sobre a projeção da pirâmide do 

Egito, uma pirâmide regular de base quadrada como a que pode 

ser vista abaixo. 

 

Disponível em: https://bit.ly/2OWntWl. Acesso em: 20 mar. 2021. 

Em seguida, realizou, imageticamente, as projeções 

ortogonais da pirâmide no plano do chão e num plano 

perpendicular ao chão que não intercepte a pirâmide, mas não 

ficou convicto do que fez. Para ter certeza da sua conclusão, 

pediu a ajuda de seus amigos. 

As corretas projeções ortogonais feitas pelo vestibulando e seus 

amigos foram 

a) um círculo e um trapézio. 

b) um retângulo e um triângulo. 

c) um quadrado e um triângulo. 

d) um quadrado e um trapézio. 

e) um ponto e um triângulo. 

QUESTÃO 176 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Em uma festa de aniversário, são fixadas duas mesas de 

doces com formato circular, cujos centros 1O  e 2O  distam seis 

metros. É costume na família que todas as crianças sejam 
distribuídas em uma curva definida de tal forma que, para cada 
criança, a soma das suas distâncias aos centros das mesas seja 
constante. 

Além disso, a criança mais velha é sempre posicionada 
em um ponto equidistante das mesas, enquanto a criança mais 
nova estará posicionada em um ponto que é o mais próximo ao 
centro de uma das mesas. Não há, na festa, crianças com a mesma 
idade. 

Sejam D a distância da criança mais velha ao ponto 

médio M do segmento 1 2O O  e d a distância da criança mais nova 

ao ponto M, qual equação relaciona corretamente D e d? 

a) D = d +3 b) D = d + 6 c) D2 = d2 – 6 

d) D2 = d2 – 9 e) D2 = d2 – 36 

QUESTÃO 177 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A prefeitura de uma cidade delimitou uma área circular de 1.200 

m2 para a construção de uma praça pública circular que ocupasse 

toda essa área. A comissão de obras da cidade fez uma pré-

encomenda de 105 m3 de concreto para a execução das obras. 

No entanto, como a rua que circunda essa praça tem muita 

movimentação e precisou ser alargada, a praça teve que ser 

executada com redução de 15% na medida de seu raio. 

Sabe-se que para cada m2 de área construída na praça são 

necessários 0,2 m3 de concreto. Utilize 3 como a aproximação 

para 𝜋. 

O governo concluiu que, com a readequação da praça, o material 

que foi pré-encomendado é 

a) suficiente, pois sobrará 3,0 m3 de concreto após a 

readequação da praça. 

b) suficiente, pois sobrará 18,3 m3 de concreto após a 

readequação da praça. 

c) insuficiente, pois faltará 15,0 m3 de concreto após a 

readequação da praça. 

d) insuficiente, pois faltará 68,4 m3 de concreto após a 

readequação da praça. 

e) insuficiente, pois faltará 135,0 m3 de concreto após a 

readequação da praça. 
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QUESTÃO 178 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

A renda mensal e os gastos de uma família com aluguel, 

água, luz, mensalidade escolar e natação para a filha durante o 

ano de 2020 são apresentados no quadro a seguir. 

Renda 

mensal 

(R$) 

Gastos mensais em 2020 (R$) 

Aluguel Água Luz 
Mensalidade 

escolar 

Natação 

para a 

filha 

5000 1500 200 200 600 250 

Depois de realizados todos os gastos acima, o que sobra 

da renda mensal da família é poupado. 

No entanto, em 2021 os gastos mensais da família serão 

reajustados da seguinte forma: 

 Aluguel: aumentará 20%; 

 Água e luz: aumentará 5% em cada; 

 Mensalidade escolar: aumentará 10%; 

 Natação para a filha: manterá o mesmo preço. 

Apesar dos reajustes, a família deseja poupar a cada 

mês do ano de 2021 o mesmo valor que era poupado 

mensalmente no ano de 2020. 

Para que os valores poupados mensalmente sejam mantidos em 

2021, a família precisa aumentar sua renda mensal em 

a) 20,00%.  

b) 10,00%.  

c) 8,60%. 

d) 8,10%.  

e) 7,60%. 

 

QUESTÃO 179 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

Um fotógrafo desejava imprimir uma foto que tirou em 

um casamento recente para avaliar sua qualidade. Antes de 

tentar imprimir a foto, o fotógrafo verificou quantos mililitros de 

cada cor de tinta ainda havia nos reservatórios da impressora e 

encontrou as seguintes medidas: 5 mL de tinta preta; 3 mL de 

tinta vermelha; 4 mL de tinta amarale; e 10 mL de tinta azul. Cada 

mL de tinta é capaz de colorir 10 cm2 de uma folha 

adequadamente. 

Ao analisar digitalmente a porcentagem de área que 

cada cor ocupa na foto que desejava imprimir, o fotógrafo 

encontrou os dados apresentados na tabela a seguir. 

Porcentagem que cada cor ocupa da foto 

Preta 25% 

Branca 18% 

Vermelha 12% 

Amarela 20% 

Azul 25% 

 

A foto a ser impressa apresentava 240cm2 de área e na 

impressão de áreas brancas não há gasto de tinta. 

Para conseguir imprimir a foto adequadamente, o fotógrafo 

precisará repor as tintas de cor 

a) vermelha e amarela. 

b) vermelha e verde. 

c) preta e azul. 

d) preta e amarela. 

e) vermelha e branca. 

 

QUESTÃO 180 »»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»» 

O gerente de um restaurante decidiu instalar um novo 

dispensador de álcool em gel na entrada de seu estabelecimento, 

uma vez que o antigo possuía um reservatório muito pequeno e 

o gel acabava rapidamente. O gerente vai a uma loja para 

comprar o produto com maior capacidade disponível. O 

vendedor apresenta os seguintes modelos: 

 I – Um cubo de aresta medindo 8 cm. 

 II – Um paralelepípedo cuja área da base mede 75 cm2 

e cuja altura mede 7 cm. 

 III – Um cilindro circular reto cujo raio da base mede 4 

cm e cuja altura mede 10 cm. 

 IV – Um cilindro circular reto cujo raio da base mede 5 

cm e cuja altura mede 6 cm. 

 V – Um prisma de base hexagonal, tal que todas suas 

arestas medem 6 cm. 

Para atender ao seu objetivo, o gerente decidiu comprar o 

reservatório do modelo (considere π = 3 e √3 = 1,7) 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) IV. 

e) V. 


